

天台报

中共天台县委机关报

天台报传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6584期
邮发代号31-256
www.ttxw.cn 浙新办[2007]29号



神秀天台公众号



和合天台客户端

2021年5月21日
星期五
农历四月初十

家装贷

你装修,我帮忙

年利率4.35%至8.28%
月利率最低至3.625%

一次授信 随借随还 手续便捷 省时省心

浙江农商 天台农商银行
TIANTAI RURAL COMMERCIAL BANK

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

ICBC 中国工商银行 个人经营贷款 利率低(月息3厘多) 放款快(T+3) 欢迎垂询 83815639及各网点

国泰君安融资融券 随用随还 7厘/月 详询客户经理或 83898912

数字化改革 现代化先行

“三资”上线真便捷 村账智管更透明 我县“掌”管钱袋明算账

本报和合报道组

忙碌依旧,但拥挤不再。5月14日上午,石梁镇农经站工作人员崔陈焯在接到平台指令后,第一时间查看并受理。没了以往的人员嘈杂,崔陈焯只几分钟时间就完成了审核,随后她拿出网银U盾,完成转账支付。

崔陈焯刚受理的这笔支付业务来自该镇迹溪村。和迹溪村一样,现在全镇各村财务报销票据材料只需通过线上按层级流转。眼下,镇农经站再也见不到十几个村出纳挤着办报销的拥挤现象了。

迹溪村距镇政府15公里的路程,山路十八弯,村出纳齐玉娥办一次报销手续有时半天还搞不定。她说,现在

人不出村,就能办理账目报销支付手续,是真正的财务办理“零次跑”。

位于大山中的迹溪村被5000多亩竹林簇拥着,该村是宋代诗人苏轼盛赞的玉版纸产地。春节后,这里的美丽乡村建设一直没有停过,一个画卷般的村庄正在走下蓝图。

村里变成大工地,齐玉娥也不得闲。但比起去年来,她觉得省心多了。以前票据须3位村主职干部一起审核、签字,然后送到镇农经站审核,待通过后再填写转账支票,最后到银行排队支付,很费时间。遇到报销密集期,有时候要跑多趟。她说,现在通过手机平台,一道道流转,又方便又安全。

为齐玉娥带来方便的,是我县的

农村集体“三资”管理系统。作为全省唯一全程应用移动端进行操作的县(市、区),我县自去年探索“智慧三资”试点工作以来,目前已在县内近400个村居(社区)推广。

今年一季度,石梁镇21个行政村通过“智慧三资”平台共审核支付票据1325笔,各村平均每月审核支付20笔以上,支付成功率达100%,涉及金额达426.3万元。镇纪委书记邱玮介绍,整个过程为电子审批和网银支付,各环节有留痕,可追溯,是我们推进清廉村居建设的好帮手。

这套系统的建立,让当地村级“钱袋子”更加透明。县农经站负责人说,村民通过系统对本人身份证进行AI

识别,就可查看本村财务收支全程公开情况(包括合同、重大事项会议记录),如发现问题,可发表质疑意见,使得村级财务笔笔清晰、村内事务件件透明、村级干部人人监督。

我还将村级“三资”管理情况与村干部“清廉指数”挂钩,对基层小微权力实行智能化监管,充分保障村民利益。系统对始丰街道晚山村一笔6.7万元大额支出审核时,发现该支出缺少会议记录,核查确认合规后,责成补齐资料;在监测中,系统发现有个村到账6000万元,按原先的活期利息计,一年仅18万元左右,在主动引导变更为定期后,预计将增加200多万元利息收入。

第二届徐霞客文学名家论坛召开

本报讯(记者张怡)5月19日下午,第二届徐霞客文学名家论坛在温泉山庄举行,来自全国各地的徐霞客文化名家参加会议。县政协主席卢益民出席并致辞。

天台山作为《徐霞客游记》的开篇地、首游地,县委、县政府高度重视

徐霞客文化研究、弘扬徐霞客文化精神。近年来,天台山徐霞客文化促进会及文旅等部门共同努力,围绕“一日一文一线一镇一奖”等重点开展徐霞客文化即“徐学”工作,且在全国“徐学”工作中产生了较大反响。2020年,《游天台山日记》还被编入全国普通高中语文教科书。

致辞中,卢益民希望在全国各地的徐霞客文化研究者、爱好者的努力下,就徐霞客的文化精神,《徐霞客游记》的科学文化价值进行深入探讨,以此促进“徐学”研究的进一步深入和发展,促进自然资源的文化软实力提升,促进徐霞客文化精神历久弥新,薪火

相传。会上,各文学名家围绕坚定文化自信,传承中华民族优秀传统文化,就如何进一步弘扬徐霞客精神,挖掘自然资源文化特色,展示和推动自然资源文化的绿色发展进行了交流,并提出了许多意见和建议。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

幸福花苑社区党总支以党史学习教育引领社区治理 当幸福来敲门

记者 许蓓蓓

“现在垃圾分类进入关键攻坚期。”最近,福溪街道幸福花苑的居民发现,原来社区里的15个临时垃圾投放点被撤销,今后垃圾要扔到指定的垃圾分类房。为了号召所有居民做到有效垃圾分类,幸福花苑社区党总支书记、居委会主任徐世荣最近每逢周末临近,就会在机关党员志愿服务“小红帽·点点通”微信小程序下单,邀请机关党员来社区向居民宣传垃圾分类知识。“上周末有15名机关党员来到社区,和我们一起走访了70多幢居民楼,每家每户发放宣传资料。”徐世荣高兴地说。

幸福花苑是我省第一个公寓式高山移民安置区。下山后,居民汤武强一家四口住进了94平方米的公寓,他在县城的上市企业打过工,攒够本钱后和朋友合伙开起了园林公司,“我老家在南屏乡下汤村,原先住的房子是泥土墙,都快塌了,感谢党和政府,才有了我现在的好生活。”

走出大山,后续问题接踵而至。幸福花苑居民来自15个乡镇(街道),居住人口近7000人,人员结构复杂。徐世荣表示,在党史学习教育中,他们开展了“深化三服务,对标勇争先”讨论实践活动,大家从中感悟到,社区工作需要党员更多作为,让大家幸福指数再提高。

(下转第二版)



社区组织党员学党史、学先进、学精神。

党史学习教育接地气 民生实事有着落 ——平桥镇把党史学习教育融入党员群众日常

通讯员 夏仲超

“今天晚上我们要集中学习党史,按照课程表,该学‘全民族抗日战争的中流砥柱’这一章了。”4月15日晚,平桥镇龙官村党支部书记陈再相拿起《中国共产党简史》和笔记本朝党员活动室疾步走去,当晚轮到他来领学。

自党史学习教育开展以来,龙官村以文化礼堂为学习主阵地,因地制宜建立了“周四学习夜”、村两委轮流主持学习会等机制,在党支部中形成

了“两委干部带头学,党员干部争先学”的学习氛围。

党史学习教育,一个都不能少。平桥镇以“不漏人、不缺学、不掉课”为原则,针对不同群体的特点制定了多元学习计划和方案,推动党史学习教育在机关、村社、学校、企业等各领域深下去、实起来。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。党史学习教育开展以来,平桥镇以“学出忠诚之魂,学出初心之源,学出担当之责,学出为民之情,学

出浩然之气”为要求,搭建学习平台、创新学习形式、真情为民办实事。

党史不仅是党员的“必修课”,普通群众也需耳濡目染。

平桥镇中心广场,大屏幕循环播放百年光辉历程,时刻传达思想伟力;中心菜场的电子屏幕滚动播放党史学习教育宣传内容,抬头五秒钟即可学习一条小知识;方舱临时接种点全天候播放微党课,留观区里群众静坐观看,迟迟不肯离去。

如今,党史学习教育已经融入党

员群众日常,街头巷尾时时处处皆可遇见“红色风景”。

为擦亮“红色教材”,让党史学习教育学得人心、学得生动,平桥镇充分挖掘、盘活和用好红色资源,画好镇内党史现场教学的红色地图,将党史学习教育融入党员干部及群众寻访红色风景、红色初心,打造了王德恒纪念馆、陆蠡故居、天台抗战老兵史料陈列馆等一个个以景引学的“沉浸式”课堂。

(下转第二版)

激发干劲凝心聚力 崔波赴湿溪村开展「千场党课下基层」活动 全面推进乡村振兴

本报讯(记者唐丽芸)5月20日上午,县委副书记、县长崔波赴平桥镇湿溪村开展“千场党课下基层”活动。崔波以“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”为主题,围绕“辉煌历程、绝对忠诚、干事创业”三个关键词讲授专题党课,激励引导基层党员干部对标“五个全覆盖”,抓牢“一个关键”,把党史学习教育与推进工作结合起来,进一步激发干劲、凝心聚力,全面推进乡村振兴。

上党课前,崔波带领相关部门负责人深入湿溪村开展实地调研,详细了解村庄规划、发展、治理等情况,关切询问工作中存在的困难。针对该村发展过程中存在的难题,崔波现场办公,协商解决。他强调,要科学谋划,合理布局,不断完善基础设施建设,推动村庄各项工作全面提档升级。

随后,崔波来到村文化礼堂,为该村党员上党课。崔波指出,要把辉煌历程装进脑中、汲取力量。历史是最好的教科书,蕴含着生生不息的思想力量、文化力量和精神动力。百年来,伟大的中华民族在中国共产党的领导下,实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,取得了“经济快速发展”和“社会长期稳定”两大奇迹,创造了灿烂的文明,为世界发展做出巨大贡献。我们要认真开展好党史学习教育活动,深入挖掘党史这个“富矿”,从党史学习中汲取智慧和力量。

崔波强调,要把绝对忠诚融入血脉,渗入灵魂。回顾天台的党史,正是一部共产主义理想在天台具体实践和发展创新的历史。今天我们取得的成就绝不是轻轻松松得来的,无数共产党人为天台的解放事业做出了巨大贡献。作为新时代的党员干部,要对党的理论坚信不疑,搞清楚弄明白马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题;要对党的核心坚决拥戴,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终不渝地忠诚核心、看齐核心、紧跟核心、捍卫核心;要对党的决策坚决落实,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做,真正形成一个声音、保持一个步调、实现一贯到底。

崔波强调,要把干事创业作为追求,化为行动。当前,天台开启了现代化和合之城建设新征程,叠加即将到来的高铁时代,湿溪村迎来新的发展契机。在下步发展中,湿溪村要抓好扮靓村庄这个基础,科学规划,注重环境提升,创造特色,努力打造有“天台韵、乡愁味、时尚风”的美丽乡村升级版;要抓好数字赋能这个大势,努力在基础设施、社会治理、数字产业、未来乡村上做文章,以数字推动村庄发展;要抓好共同富裕这个根本,在乡村旅游、业态丰富、村级经济上发力,进一步健全防止返贫动态监测和帮扶机制,谱写共同富裕“天台篇”;要抓好乡村治理这个关键,进一步突出头雁领航,建强基层支部,推动和合善治,共同营造干净干事的良好氛围,努力建设充满活力、和谐有序的善治乡村。



农行惠农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至3.8%

详询农行各网点